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La Legge di Stabilità 2016 (Legge n. 208/2015) al comma 985 ha disposto per l'anno finanziario 2016, con riferimento   periodo d'imposta (quindi per l’anno 2015) che ciascun contribuente possa destinare il due per mille della propria imposta sul reddito delle persone fisiche a favore di un'associazione culturale iscritta in un apposito elenco istituito presso la Presidenza del Consiglio dei ministri.
La norma stabilisce inoltre che con decreto di natura non regolamentare del Presidente del Consiglio dei ministri, che doveva essere adottato entro trenta giorni dalla data di entrata in vigore della Legge di Stabilità 2016 (quindi entro il 30 gennaio 2016) devono essere stabiliti i requisiti e i criteri per l'iscrizione delle associazioni nell'elenco nonchè le cause e le modalità di revoca o di decadenza. Ad oggi tuttavia tale decreto ancora non è stato emanato.
Per esprimere la scelta a favore di una delle associazioni culturali ammesse al beneficio, il contribuente deve apporre la propria firma nell’apposito riquadro presente nella scheda indicando il codice fiscale dell’associazione cui vuole destinare la quota del due per mille; la scelta può essere fatta per una sola delle associazioni culturali beneficiarie.
DUE ASSOCIAZIONE LOCALI HANNO FATTO LA SUDDETTA ISCRIZIONE MA AD OGGI ANCORA L’ELENCO NON E’ STATO PUBBLICATO PER ACCERTARSI CHE SIANO STATE O MENO AMMESSE AL BENEFICIO….NEL FRATTEMPO SE QUALCUNO VOLESSE AIUTARE QUESTE DUE REALTA’ LOCALI METTENDO UNO DEI DUE CODICI FISCALI NELLA DESTINAZIONE 2 PER MILLE RINGRAZIAMO 
BANDA MUSICALE MONTECRESTESE      83004700031
ASSOCIAZIONE ANTICO FORNO FRAZIONALE PONTETTO    92016960038

